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Duhovnost i vjera kao niƟ  vodilje dušobrižništva u 
zdravstvu

Doc. dr. sc. Odilon – Gbènoukpo Singbo

Hrvatsko katoličko sveučilište

Sažetak 

Duhovnost je univerzalna ljudska potreba, odnosno ljudska sposobnost; temeljna 
karakterisƟ ka iz koje se oblikuju razni odnosi. Jedan o temeljnih odnosa je onaj prema 
krajnjim ljudskim pitanjima s kojima se susreće svaki čovjek neovisno o njegovom 
životnom opredjeljenju. U trenutku susreta sa zdravstvenom krizom – bilo u osobnom 
životu bilo u životu bližnjih čovjek se najjače susreće s Ɵ m pitanjima. Bolest stavlja, dakle, 
čovjeka na razmeđu događaja iz prošlosƟ  i nadolazećih događaja. Tada se najjasnije 
očituje ljudska relacijska narav prema drugima, sebi, prirodi, i Bogu. Stoga je duhovnost 
iz kršćanske perspekƟ ve nastojanje sagledavanja zbilje u cjelini. U tom smislu odnos s 
Bogom mijenja sve druge odnose jer nema ničega u ljudskom životu što ne bi ulazilo u 
odnos s Bogom. Utjemeljenost takve isƟ ne ne ovisi o razini čovjekove svijesƟ  o Bogu, 
već je stvar njegovog nepovredivnog dostojanstva o čemu govore enciklika Evangelium 
vitae, deklaracije Dignitas infi nita i drugi crkveni dokumenƟ . Vjera u Boga, stvoritelja 
i svedržitelja, samo je velika prednost koja svemu daje smisao, osobito u trenutcima 
zdravstvene krize. Nema dakle, ispravnog dušobrižništva u zdravstvenom sustavu bez 
stavljanja vjere u središte i bez ispravnog razumijevanja čovjekova položaja kao stvorenja 
čiji život ovisi o Bogu. 

Ključne riječi: duhovnost, vjera, Evangelium vitae, Dignitas infi nita, zdravstvena kriza. 

Životopis 

Odilon-Gbènoukpo Singbo, katolički je svećenik u službi Zagrebačkoj nadbiskupiji. 
Docent na Hrvatskom katoličkom sveučilištu gdje se bavi bioeƟ čkim temama. Njegova 
područja interesa: bioeƟ ka, moralna teologija, transhumanizam, umjetna inteligencija, 
utjecaj tehnologije. Autor je znanstvenih knjiga i knjiga duhovnih razmatranja.
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Dušobrižništvo u zdravstvu iz perspekƟ ve 
zdravstvenog djelatnika

Izv. prof. dr. sc. Rok Čivljak, dr. med.

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Klinika za infekƟ vne bolesƟ  „Dr. Fran Mihaljević“

Hrvatsko katoličko liječničko društvo

Sažetak

Suočavanje s bolešću i smrću predstavlja velik izazov za bolesnike, ali i zdravstvene 
djelatnike koji o njima skrbe. MulƟ disciplinarna i integrirana zdravstvena skrb 
podrazumijeva i dušobrižnika kao člana zdravstvenog Ɵ ma koji uz bolesnikove 
somatske i psihičke potrebe zadovoljava bolesnikove duhovne potrebe u kliničkom 
okruženju. No dušobrižništvo u zdravstvenim ustanovama mora uključivaƟ  i duhovnu 
skrb za zdravstvene djelatnike koji, priƟ snuƟ  brojnim profesionalnim zahtjevima, često 
nedovoljno skrbe o sebi. Tako zahtjevnu i slojevitu dušobrižničku službu na odgovarajući 
način moraju obavljaƟ  temeljito educirani, kvalifi cirani i kompetentni dušobrižnici 
zbog čega je za tu službu potrebno iznaći i odgovarajući formacijski model. Cilj ovog 
izlaganja je osvijetliƟ  ulogu bolničkih kapelana i dušobrižnika u zdravstvu te istaknuƟ  
njihov potencijal u odnosu na pružanje pastoralne podrške ne samo bolesnicima nego 
i njihovim obiteljima te zdravstvenim djelatnicima, kao i nedostatak interdisciplinarne 
edukacije na tom području u Republici Hrvatskoj.

Ključne riječi: bolesnik, dušobrižnik, dušobrižništvo, liječnik, zdravstvo

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Životopis

Izv. prof. dr. sc. prim. Rok Čivljak, dr. med., rođen je na blagdan sv. Luke 1966. godine 
u Šibeniku gdje je završio osnovnu i srednju školu. Diplomirao je na Medicinskom 
fakultetu Sveučilišta u Zagrebu na kojemu je završio i stručni poslijediplomski studij iz 
infektologije, stručni poslijediplomski studij iz dijalize te doktorski studij iz biomedicine. 
Na istome je Fakultetu 2014. godine obranio doktorsku disertaciju te je od 2010. 
zaposlen i na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu kao profesor infektologije.

Od 1997. godine radi u Klinici za infekƟ vne bolesƟ  „Dr. Fran Mihaljević“ u Zagrebu; od 
2017. pročelnik je Zavoda za respiratorne infekcije. Uz specijalizaciju iz infektologije, 
Ministarstvo zdravstva priznalo mu je i status specijalista pedijatrijske infektologije te 
užeg specijalista intenzivne medicine. Član je Povjerenstva za sprječavanje i suzbijanje 
bolničkih infekcija Ministarstva zdravstva od 2004. godine. 

U tri navrata usavršavao se u inozemstvu: 1998. i 2002./2003. u Rimu (Italija) te 2014. 
u Barceloni (Španjolska).

Cijeloga života akƟ van je u životu mjesne Crkve, do 18. godine života u Šibenskoj 
biskupiji, a  od početka studija i preseljenja u Zagreb u Zagrebačkoj nadbiskupiji. Član 
je Hrvatskoga katoličkog liječničkog društva (HKLD) od 1994. godine, a od 2019. obnaša 
funkciju predsjednika Društva te je glavni urednik Glasnika HKLD. Od 2020. predstavnik 
je HKLD-a u Upravnom odboru Europske federacije katoličkih liječničkih društava 
(FEAMC), a od 2023. predstavnik FEAMC-a u Upravnom odboru Svjetske federacije 
katoličkih liječničkih društava (FIAMC). Na Generalnoj skupšƟ ni održanoj u Bariju 27. 
rujna 2025. izabran je za predsjednika FEAMC-a na mandat od čeƟ ri godine.

Član je Oratorijskoga zbora Cantores sancƟ  Marci koji djeluje pri Crkvi sv. Marka u 
Zagrebu.

Oženjen je i otac tri kćeri.

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Dušobrižništvo u zdravstvu iz perspekƟ ve bolničkog 
kapelana
     

Vlč. Ivica Zlodi, lic. theol.

KBC “Sestre Milosrdnice”, Zagreb

Sažetak

Bolnički kapelan ima značajnu ulogu u sklopu dušobrižništva u zdravstvu. Kada govorimo 
o bolničkom okruženju, dušobrižništvo je usmjereno na pružanje duhovne i emocionalne 
podrške bolesnicima, njihovim obiteljima te zdravstvenom osoblju. Bolnički kapelan praƟ  
bolesnika u trenucima patnje, neizvjesnosƟ  i suočavanja s egzistencijalnim pitanjima, 
pomažući mu pronaći smisao, nadu i mir. Posebna pažnja posvećuje se obitelji, koja 
često prolazi kroz proces tuge i donošenja teških odluka, a osobito u situacijama kada 
se radi o bolesnicima na kraju života.  Bolnički kapelan ima nezamjenjivu ulogu i u 
radu sa zdravstvenim profesionalcima, pružajući im duhovnu i emocionalnu podršku 
koja im je potrebna obzirom na njihovo veliko emocionalno opterećenje i brojne 
profesionalne izazove. Temeljne vrijednosƟ  dušobrižništva su poštovanje različiƟ h 
vjerskih i svjetonazorskih uvjerenja, povjerljivost i holisƟ čki pristup čovjeku. Kao dio 
mulƟ disciplinarnog Ɵ ma, bolnički kapelan doprinosi cjelovitom shvaćanju zdravlja i 
brige za čovjeka te uvelike doprinosi kliničkoj praksi u kojoj se primjenjuje medicina 
usmjerena prema osobi. Autor će u svom izlaganju iznijeƟ  i svoja osobna iskustva u radu 
s bolesnicima, obiteljima i zdravstvenim profesionalcima u KBC “Sestre Milosrdnice”. 

Ključne riječi: dušobrižništvo,  bolnički kapelan, duhovna skrb, mulƟ -disciplinarni Ɵ m, 
zdravstvena skrb

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Životopis

Ivica Zlodi, rođen je 22. svibnja 1973. godine u Zagrebu. Osnovnu školu završio u Velikoj 
Gorici, a maturirao na Nadbiskupskoj klasičnoj gimnaziji u Zagrebu.  Godine 1997. 
diplomirao je na Katoličkom Bogoslovnom Fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, kod mentora 
prof. dr. sc. Adalberta Rebića, s temom: Prorok Jeremija, prijetnje okolnim narodima. 

Za svećenika Zagrebačke nadbiskupije zaređen je 29. lipnja 1998. godine, a Mladu je 
misu slavio u rodnoj župi Sv. Križa u Kravarskom, 5. srpnja iste godine. Nakon službe 
župnog vikara i pastoralnog suradnika u više zagrebačkih župa te desetljeća službe 
župnika u Župi Svete Obitelji, od kolovoza 2021. godine obnaša službu župnika Župe 
Presvetog Srca Isusova u KBC-u Sestara milosrdnica u Zagrebu.

Vlč. Ivica Zlodi pokretao je župne zajednice i medijske projekte, predvodio duhovne 
obnove te akƟ vno djelovao u humanitarnim i pastoralnim inicijaƟ vama

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Dušobrižništvo u zdravstvu iz perspekƟ ve korisnika na 
kraju života

Prof. dr. sc. Ana Štambuk

Katedra za socijalnu gerontologiju

Studijski centar socijalnog rada

Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Sažetak

Prema Tomi Akvinskom pojam ‘osoba’ označava ono što je najuzvišenije u cijelom 
svemiru, a uzvišenost  čovjeku dolazi od metafi zičkog temelja koje mu donosi njegova 
duhovna i besmrtna duša. S obzirom da postoje brojne barijere za procjenu duhovnosƟ  
u istraživanjima, kao što su primjerice manjak profesionalne edukacije za stručno 
osoblje i manjak vremena koje je potrebno posveƟ Ɵ  svakoj osobi - pacijenƟ  često ostaju 
bez adekvatne duhovne skrbi te im dušobrižnik ostaje kao jedina osoba s kojom mogu 
razgovaraƟ  o svojoj boli.

Iako se u palijaƟ vnoj skrbi/skrbi na kraju života govori o totalnoj boli, najčešće je, iako 
ne uvijek, prepoznata samo fi zička bol, dok su ostali aspekƟ  zanemareni. Bez obzira na 
duhovnu povijest pojedinaca mnogi postavljaju pitanja o značenju i vrijednosƟ  života, o 
smislu patnje i smrƟ . Ipak treba istaknuƟ  da bez obzira na integraƟ vni i cjeloviƟ  pristup 
u teorijskom okviru, praksa pokazuje popriličan raskorak što će na prikazu slučaja 
biƟ  prezenƟ rano. Stoga dušobrižništvo u ovom kontekstu može i treba biƟ  u funkciji 
zagovaranja cjelovitog pristupa čovjeku, istovremeno njegujući nezamjenjivost svoje 
uloge u okviru zdravstvene djelatnosƟ . 

Ključne riječi: totalna bol, komunikacija, kraj života, perspekƟ va korisnika, dušobrižništvo

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Životopis 

Ana Štambuk završila je studij religiozne pedagogije i katehetskog pastorala na 
Katehetskom InsƟ tutu Teološkog fakulteta u Zagrebu te studij socijalnog rada na 
Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Magistrirala je na Medicinskom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu iz područja socijalne psihijatrije, a doktorirala na Pravnom fakultetu 
iz znanstvenog polja socijalne djelatnosƟ . Od 1995. godine do danas zaposlena je  na 
Studijskom centru socijalnog rada Pravnog fakulteta u Zagrebu. Redovita je profesorica 
u trajnom zvanju i predstojnica Katedre za socijalnu gerontologiju gdje predaje kolegije: 
Socijalna gerontologija, PalijaƟ vna skrb, Socijalni rad sa starijim osobama, Socijalni rad 
s braniteljima iz Domovinskog rata i Socijalni rad s osobama s demencijom. Educirala 
se u zemlji i inozemstvu iz područja gerontologije i palijaƟ vne skrbi te održala  izlaganja 
na domaćim i međunarodnim konferencijama.  Autorica je brojnih znanstvenih radova  
te sudjeluje u domaćim i inozemnim znanstveno-istraživačkim projekƟ ma. Udana je i 
majka troje djece.

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Aktualno stanje u pastoralu zdravstva u Republici Hrvatskoj:
potreba za sustavnom integracijom

Prof. dr. sc. Suzana VuleƟ ć

Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Osijeku

Sažetak 

Pastoralna skrb u zdravstvu ima važnu ulogu u pružanju duhovne i emocionalne podrške 
pacijenƟ ma, njihovim obiteljima i zdravstvenim djelatnicima. 

Kao važan čimbenik cjelovite skrbi o čovjeku, duhovna potpora može transformiraƟ  
doživljaj bolesƟ , ublažiƟ  egzistencijalnu tjeskobu, olakšaƟ  suočavanje s kroničnim i 
terminalnim stanjima te doprinijeƟ  humanizaciji skrbi o umirućima.

Unatoč toj važnosƟ , pastoral zdravstva u Hrvatskoj ostaje nedovoljno prepoznat i 
sustavno integriran u zdravstveni sustav. Trenutno stanje obilježeno je neujednačenom 
organizacijom, nedostatkom specijalizirane edukacije kapelana za specifi čne izazove 
kliničkog okruženja, slabim pravnim okvirom te ograničenim resursima. 

Ključni koraci uključuju usklađivanje ugovornih okvira za djelovanje kapelana, usvajanje 
međunarodnih smjernica za integriranu duhovnu skrb te pokretanje sustavnih programa 
edukacije i cerƟ fi ciranja pastoralnih djelatnika. 

Ostvarenje tog cilja zahƟ jeva zajednički angažman svih društvenih dionika kako bi se 
duhovna skrb priznala kao sastavni dio zdravstvene skrbi i evangelizacijske misije Crkve.

Ključne riječi: pastoral zdravstva, duhovna skrb, bolnički kapelani, dušobrižništvo, 
holisƟ čki pristup, integraƟ vna skrb, duhovnost.

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Životopis 

Prof.  dr.  sc. Suzana VuleƟ ć redovita je profesorica s višegodišnjim znanstvenoistraživa-
čkim i nastavnim iskustvom u području teologije i bioeƟ ke. Diplomirala je fi lozofsko-
teološki studij na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Đakovu, a poslijediplomski studij 
nastavila na Accademia Alfonsiana (Papinsko lateransko sveučilište u Rimu), gdje je 
stekla akademske Ɵ tule magistre i doktorice znanosƟ .

Dodatnu stručnu izobrazbu stekla je završivši trogodišnju specijalizaciju iz kliničke 
bioeƟ ke na InsƟ tutu Sacro Cuore / Poliklinici Gemelli (Rim), kao i poslijediplomski studij 
iz područja braka i obitelji na Papinskom insƟ tutu Ivan Pavao II. Također je pohađala niz 
edukacijskih programa i kliničkih tečajeva iz područja palijaƟ vne medicine.

Autorica je dviju znanstvenih monografi ja, urednica dvaju zbornika, te koautorica 
desetaka poglavlja u udžbenicima. Objavila je preko stoƟ nu znanstvenih i stručnih 
radova. Redovito sudjeluje na domaćim i međunarodnim znanstvenim skupovima, s 
više od 110 konferencijskih izlaganja.

Angažirana je u izvođenju nastave na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu te 
na Fakultetu za dentalnu medicinu i zdravstvo u Osijeku. U okviru nastavne djelatnosƟ  
surađivala je i s Teološko-katehetskim odjelom Sveučilišta u Zadru, Sveučilišnim 
studijskim centrom za forenzične znanosƟ  u Splitu te Hrvatskim katoličkim sveučilištem 
u Zagrebu.

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Formacija dušobrižnika u zdravstvu – prijedlog 
interdisciplinarnog programa Hrvatskog katoličkog 
sveučilišta 

Prof. dr. sc. Marta Čivljak, dr. med.

Hrvatsko katoličko sveučilište

Sažetak 

Brojna istraživanja pokazuju da pacijenƟ  koji dobiju adekvatnu duhovnu podršku imaju 
bolju kvalitetu života, lakše se suočavaju s bolešću te mirnije prolaze kroz proces umiranja. 
Unatoč Ɵ m spoznajama, u kliničkoj se praksi duhovnost i dalje rijetko prepoznaje kao 
sastavni dio holisƟ čke zdravstvene zašƟ te. Najnovija istraživanja naglašavaju važnost 
obrazovanja zdravstvenih djelatnika za prepoznavanje duhovnih potreba bolesnika i 
integriranje duhovne skrbi u svakodnevnu praksu. Također isƟ ču potrebu za sustavnim 
razvojem duhovne skrbi u zdravstvenim ustanovama kroz formaciju dušobrižnika. U 
skladu s Ɵ me, u kurikulima biomedicinskih studija na Hrvatskom katoličkom sveučilištu 
(HKS) nastojimo senzibiliziraƟ  studente i poučiƟ  ih o važnosƟ  integriranja duhovne 
skrbi u zdravstveni sustav, uvođenjem obveznih i izbornih kolegija posvećenih ovoj 
temi. Nadalje, 2018. godine HKS razvilo je program cjeloživotnog učenja usmjeren 
na profesionalni razvoj bolničkih kapelana i drugih dušobrižnika. Program omogućuje 
stjecanje specifi čnih kompetencija koje se odnose na komunikacijske vješƟ ne, pristup 
bolesniku, razumijevanje reakcija na bolest te sagledavanje obiteljske dinamike narušene 
bolešću člana obitelji. Osim toga, program bolničkim kapelanima i dušobrižnicima pruža 
mogućnost jačanja vlasƟ Ɵ h kapaciteta potrebnih za očuvanje mentalnog zdravlja, što 
je u literaturi također prepoznato kao iznimno važno. Cilj ovog izlaganja je predstaviƟ  
napore HKS-a u  integraciji duhovne skrbi u obrazovne programe i cjeloživotno učenje, 
što predstavlja važan iskorak prema razvoju cjelovite i holisƟ čke zdravstvene skrbi. 

Ključne riječi: duhovna skrb, dušobrižnici, bolnički kapelani, zdravstveni sustav, 
edukacija.

STUDIJSKI DAN „ DUŠOBRIŽNIŠTVO U ZDRAVSTVU “
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Životopis

Marta Čivljak redovita je profesorica na Hrvatskom katoličkom sveučilištu. Diplomirala 
je i doktorirala na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Od 2008. godine 
specijalist je psihijatrije. Profesionalni put započela je na Školi narodnog zdravlja 
„Andrija Štampar“, Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Od 2015. godine 
zaposlena je na Hrvatskom katoličkom sveučilištu, gdje je do 2024. obnašala dužnost 
pročelnice Sveučilišnog odjela za sestrinstvo. AkƟ vno je sudjelovala, i sudjeluje, u izradi 
novih studijskih programa i programa cjeloživotnog učenja. Voditeljica i suradnica na 
više nacionalnih i međunarodnih znanstvenih projekata. Autorica je brojnih stručnih i 
znanstvenih članaka te poglavlja u knjigama. Glavna je urednica znanstvenog časopisa 
Unicath Journal of Biomedicine and Bioethics. 

Udana je i majka tri kćeri.
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Važnost i dobrobiƟ  integracije duhovnosƟ  i vjere u 
zdravstveni sustav – uloga Tima duhovne skrbi

Prof. dr. sc. Harold G. Koenig, dr.med.

Medicinski centar Sveučilišta Duke, Durham, SAD

Sažetak

U ovom izlaganju raspravljat ćemo o Ɵ mu za duhovnu skrb, koji uključuje liječnike, 
medicinske sestre, voditelje klinika i drugo osoblje, a koji integriraju duhovnost u 
zdravstveni sustav. Najprije ću opisaƟ  zajedničke ciljeve i svrhu Ɵ ma za duhovnu skrb. 
ZaƟ m ću prikazaƟ  istraživanja koja govore o odnosu između duhovnosƟ  i zdravlja. Nakon 
toga ću se fokusiraƟ   na ulogu koordinatora za duhovnu skrb i njegove zadatke. Slijedi 
pregled uloge kapelana ili pastoralnog savjetnika, što uključuje njegovu izobrazbu, ono 
što kapelan radi te što mu je potrebno od Ɵ ma i što on pruža Ɵ mu za duhovnu skrb. 
Potom ću se osvrnuƟ  na ulogu socijalnog radnika, posebno u bolničkim okruženjima. 
Moj je cilj ovdje opisaƟ  kako Ɵ m za duhovnu skrb, bilo u ambulantnom ili bolničkom 
okruženju, može učinkovito surađivaƟ .

Ciljevi Ɵ ma za duhovnu skrb su:

1. PrepoznaƟ  duhovne potrebe pacijenata povezane s bolešću

2. OdgovoriƟ  na pacijentove duhovne potrebe

3. ProvjeriƟ  naknadno jesu li duhovne potrebe pacijenata adekvatno zadovoljene

4. StvoriƟ  atmosferu u kojoj se pacijenƟ  osjećaju ugodno razgovarajući o svojim 
duhovnim potrebama s liječnikom i ostalim članovima Ɵ ma

5. ObraƟ Ɵ  pažnju na cjelovitost potreba članova Ɵ ma vezanih uz pružanje skrbi 
pacijenƟ ma

6. OmogućiƟ  cjelovitu medicinsku skrb, uključujući i duhovnu, za sve pacijente

U dijelu izlaganja razmatram razloge zbog kojih bi zdravstveni djelatnici trebali posveƟ Ɵ  
vrijeme procjeni i zadovoljavanju duhovnih potreba pacijenata, pri čemu u obzir uzimam i 
znanstvenu perspekƟ vu istraživanja o povezanosƟ  duhovnosƟ /religije i zdravlja Nadalje, 
opisujem uloge svakog člana Ɵ ma te način njihove međusobne suradnje.

Ključne riječi: duhovna skrb, zdravstveni sustav, Ɵ m duhovne skrbi, integracija
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Životopis

Dr. Koenig završio je preddiplomski studij na Sveučilištu Stanford, a studij medicine na 
Sveučilištu Kalifornija u San Franciscu. Specijalizirao je gerijatrijsku medicinu, psihijatriju 
i biostaƟ sƟ ku na Sveučilištu Duke. Specijalist je opće psihijatrije, a prije toga bio je 
specijalist obiteljske medicine, gerijatrijske medicine i gerijatrijske psihijatrije. Zaposlen 
je u Medicinskom centru Sveučilišta Duke kao redoviƟ  profesor psihijatrije i izvanredni 
profesor medicine. Objavio je više od 800 znanstvenih recenziranih članaka, poglavlja 
u knjigama i knjiga. Dao je iskaz pred Senatom SAD-a (1998.) i Zastupničkim domom 
(2008.) o korisƟ ma religijske uključenosƟ  za javno zdravlje. Dobitnik je nagrade Oskar 
Pfi ster (2012.) Američke psihijatrijske udruge, nagrade Gary Collins (2013.) i nagrade 
Frank Minirth (2021.) za izvrsnost u kršćanskoj psihijatriji i bihevioralnoj medicini. Glavni 
je urednik InternaƟ onal Journal of Psychiatry in Medicine (od 2022.).

Godine 2022. dr. Koenig bio je jedan od voditelja tečaja stručnog usavršavanja na kojem 
je više od Ɵ suću kapelana i specijalista za religijske programe američke mornarice, 
marinskog korpusa i obalne straže osposobljeno za „duhovnu spremnost“ u borbenim 
operacijama, a obuku su prošli i ukrajinski vojni zapovjednici i kapelani u području 
prevencije samoubojstava. U lipnju 2023. dr. Koenig rangiran je na 10. mjestu u svijetu 
u kategoriji najboljih znanstvenika društvenih i humanisƟ čkih znanosƟ  prema Research.
com, a zauzeo je i 7. mjesto u Sjedinjenim Američkim Državama. Godine 2024. proglašen 
je prvim u svijetu (ukupno, Ɵ jekom karijere) među visoko rangiranim znanstvenicima u 
području duhovnosƟ  te 29. u svijetu u području psihijatrije prema ljestvici Scholars GPS.
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PROGRAM

9.15   Registracija sudionika

10.00 Molitva i pozdravne riječi predstavnika organizatora

10.30 Duhovnost i vjera kao niƟ  vodilje dušobrižništva u zdravstvu
              doc. dr. sc. Odilon -Gbènoukpo Singbo

10.45  Dušobrižništvo u zdravstvu iz perspekƟ ve zdravstvenog djelatnika, 
              izv. prof. dr. sc. Rok Čivljak

11.00 Dušobrižništvo u zdravstvu iz perspekƟ ve bolničkog kapelana
              vlč. Ivica Zlodi, lic.theol.

11.15 Dušobrižništvo u zdravstvu iz perspekƟ ve korisnika na kraju života
              prof. dr. sc. Ana Štambuk

11.30 Rasprava

12.00 Stanka

12.30 Aktualno stanje u pastoralu zdravstva u Republici Hrvatskoj: 
  potreba za sustavnom integracijom
              prof. dr. sc. Suzana VuleƟ ć

12.45 Formacija dušobrižnika u zdravstvu – prijedlog interdisciplinarnog programa 
  Hrvatskog katoličkog sveučilišta
 prof. dr. sc. Marta Čivljak

13.00 Rasprava

13.30 Stanka za ručak

14.30 Pozvano predavanje (online): Važnost i dobrobiƟ  integracije duhovnosƟ  i vjere u 
zdravstveni sustav – uloga Tima duhovne skrbi

    prof. dr. sc. Harold G.  Koenig

15.30 Stanka

15.45 - 16.45 PANELI 

 Panel 1: Uloga pastoralnih djelatnika u zdravstvu

 Panel 2: Uloga zdravstvenih djelatnika u pastoralu

 Panel 3: Duhovne potrebe bolesnika i članova njihovih obitelji Ɵ jekom bolesƟ 

 Panel 4: Uloga udruga, pokreta, zajednica i zaklada u dušobrižništvu u zdravstvu

17.00 ZAKLJUČCI: Budućnost dušobrižništva u zdravstvu u Republici Hrvatskoj 

19.00  SVETA MISA u bazilici sv. Antuna Padovanskog povodom blagdana sv. Luke, 
zašƟ tnika liječnika. Predslavi zagrebački nadbiskup mons. Dražen Kutleša.
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